

啃下硬骨头 摘掉穷帽子 走上小康路

强力推进雅砻江上游4县24乡镇脱贫攻坚



擦亮民族团结的“金牌”

◎新华社记者 孙清清 黄孝邦

淡化金牌意识,扩大奖励面,不搞奖牌榜,鼓励群众参与。

这是正在郑州举办的第十一届全国少数民族传统体育运动会不同于其他运动会的突出特点,正是这一特点让民族团结成为运动会上最耀眼的“金牌”。

本届运动会表演项目颁奖晚会15日晚在郑州举行。晚会上,部分优秀表演项目进行了展演,最终,66个表演项目获得一等奖。

表演项目是民族运动会一大亮点。本届运动会共有194个表演项目,不同于竞赛项目,表演项目重在展示丰富多彩的少数民族文化,推动各民族文化交流融合,铸牢中华民族共同体意识。

除了表演项目,66年间,民族运动会竞赛项目不断淡化名次,坚持“民族团结的盛会,群众体育的盛会”的定位,为各民族搭建交往、交流、交融平台,让各民族在同场竞技中增进友谊,共同推进中华民族大团结。

随着本届运动会进入尾声,大部分竞赛项目也已经决出了一二三等,但是竞技场上拼得再凶,场下仍是朋友。

在花炮竞赛项目中,南方传统花炮强队广西队再次与北方花炮劲旅北京队“交锋”,最终以惊心动魄的“点炮大战”决出胜负。

在这个被称为“中国式橄榄球”的

勇者运动中,双方运动员追赶、搂抱、抢截等对抗动作贯穿比赛始终,推搡、争执,甚至受伤,都时有发生,但场上是对手,到了场下又是朋友。

“虽然今天我们和北京队打得这么激烈,这么拼,但我们在场下是好朋友。”广西队教练谭毅说,“他们有满族、维吾尔族、壮族等民族的队员,我们多民族融合在一起,关系非常好。”

赛场外,民族运动会也搭建了一个各民族共话友谊的桥梁。本届运动会与中秋节重合,12日晚,郑州经济技术开发区管委会和云南省代表团在郑州嵩山饭店举办了别样的中秋联欢会。

晚会上,云南彝山花鼓让人眼前一亮,河南豫剧也引来阵阵掌声。一个多小时的晚会,呈现了一场“多元一体”的民族文化盛宴,欢笑声,各民族建立了友谊,增进了团结。

“云之南,河之南,云河情深谊长;你出彩,我七彩,你我共同精彩。”云南省代表团副团长、云南省民族宗教委副主任李正洪在中秋联欢会上的讲话道出了深情厚谊。

本届运动会临近闭幕,然而“曲终人不散”成为参会者的心声,不断推进中华民族大团结始终是各民族共同的追求,通过民族运动会,中华民族共同体意识正越铸越牢。

布达佩斯拥有举办2021年第二届



广东代表队队员邓靖枫在第十一届全国少数民族传统体育运动会押加61公斤级比赛中。

新华社

没有带走金牌的斯科拉 为中国留下了更多

◎新华社记者 王沁鸥 林德韧

北京,五棵松体育馆,39岁的斯科拉在篮球世界杯的颁奖仪式上戴上了一块银牌。离时隔15年再次站上世界大赛最高领奖台,他只差了最后一步。这名阿根廷人上一次登上世界大赛冠军领奖台时,还是2004年的雅典奥运会。而上一次踏上五棵松的这块球场,他带走的是一块北京奥运会男篮铜牌。

这位阿根廷不老“钻石”,还是没能给阿根廷篮球带来1950年后的第一座世界杯冠军奖杯,但他已经战斗到了最后一刻。半决赛中,他对阵淘汰美国队的法国队时独揽28分;决赛第三节还剩29秒,斯科拉体表出血,被强制下场;第四节,他再次上场,并拿到了本场比赛的第一次运动战得分。

他的名字已足够彪炳国际篮坛史册。

本届世界杯,斯科拉是所有报名球员中最年长的一位。场均17.8分、8.1个篮板、效率值18.8,三项数据均列全队之首。在阿根廷队的8场比赛中,他4场砍下全队最高分,甚至还入选了本届世界杯最佳阵容。

这让很多中国球迷颇为惊讶。毕竟,除了曾与姚明在火箭队并肩四载的岁月,更多中国年轻球迷此前对斯科拉的印象,是在CBA联赛两年并不算抢眼的表现。在美职篮辗转过5支球队后,斯科拉2017年加盟山西队,一年之后来到姚明曾战斗过的上海队。上赛季结束后直到现在,斯科拉的去向仍未确定。

斯科拉并不习惯完成几乎每次进攻中的最后一击。同样,在CBA联赛更加倚重外线外援得分能力的情况下,作为大前锋的斯科拉在比赛关键时刻大多无法留在场上。

而本届世界杯上,斯科拉场均上场时间29.5分钟,高居全队第一。他的策应能力、对篮板的保护、无法用数据衡量的球场经验,让阿根廷队“队有一老,如有一宝”。一位被中国媒体和网友调侃为“大爷”的“待业”内线,回到了阿根廷队的团队攻防体系中便大放异彩——除了面对西班牙队时,15日晚的五棵松,斯科拉直到第三节最后2分57秒才靠罚球得了当晚的第一分。

而除了技术层面的讨论,人们谈论更多的,是斯科拉的年龄。

2004年雅典奥运会时,24岁的斯科拉身边,是30岁的奥博托、27岁的吉诺比利,以及未满22岁的德尔菲诺,那是阿根廷的“黄金一代”。而这一次,斯科拉身边换成了清一色的“90后”。

“他从未停止过让世界惊叹。”阿根廷队26岁的前锋加里诺说,“这么多年过去了,这仍让人感到印象深刻”。

与斯科拉同岁的姚明31岁时便不得不因为伤病告别赛场,而斯科拉今年夏天则仍维持了高水平的休赛期训练。

“很多人都在谈论我的年龄,但我并没有过多想这些。”在战胜委内瑞拉队后,斯科拉接受采访时曾说,“我不会踏上球场时就想‘天哪,我比他们老这么多’。他们是我的队友,这很自然。我不会每次拿球时都想到我的年龄,我只会想到我是个球员。”

而他把一个职业球员的分内之责做到了某种极致。

“我特别注重睡眠和饮食,也很注意训练的科学性。很多运动员之所以拥有长时间的职业生涯,都是因为他们有非常好的生活习惯。有些运动员在年轻时身体状况良好,即使受伤或是在高强度训练下,也会恢复很快。”斯科拉在决赛前说。

他的中国队友们曾看到过,斯科拉吃饭时甚至自己带个小秤,为摄入的各项食材称重,严格按照营养师制订的计划进食,甚至自己在中国买厨具做饭。他有着自己的训练计划,每天比队友提前到球馆训练,即便打客场球也会找时间完成计划。

“训练是我普通日常的一部分,面对任何比赛我都付出百分之百的努力,不单单是因为准备世界杯才努力。虽然我现在39岁了,身体对抗能力和以前有所不同,但是一分耕耘一分收获,我觉得刻苦训练并不会受到年龄影响。”斯科拉说。

夏天常常是职业球员提升的关键时期。现在,北京已经入秋,斯科拉40岁前的最后一个夏天结束了。他没有从中国带走金牌,但他已为中国留下了更多。

国际单项体联主席

未来世界城市运动会无意扩大规模

国际单项体育联合会总会(GAISF)主席拉法尔·邱利15日说,在这里举办的首届世界城市运动会非常成功,他说将来的世界城运会还会维持小而精的规模,不会盲目扩军。

世界城运会是GAISF举办的赛事,本届比赛设有六个正式比赛项目:霹雳舞、三人制篮球、小轮车自由式碗池、自由花式飞盘、跑酷和自由式轮滑,另外还设有室内赛艇和激光跑两个表演项目。

在这些项目中,三人制篮球和小轮

车自由式碗池将在明年的东京奥运会上首次成为正式项目,霹雳舞已经被原则接纳为2024年巴黎奥运会的正式项目。不过,更受年轻人关注的滑板项目因为与世界滑板锦标赛时间冲突,没有被列入这次比赛的项目。

本届世界城运会在布达佩斯南部本来已经废弃的室内市场大厅举行,在决定举办世界城运会之前,这附近已经成为布达佩斯最脏乱差的区域,为期三天的世界城运会,吸引了三万多名观众前来免费观看。

邱利对记者说:“我们希望未来的世界城运会仍然沿用首届比赛的理念,并不希望将比赛增加太多的项目,也不希望延长比赛时间。”

他说,世界城运会的另外一个理念是充分利用现有场馆,同时尽力吸引举办地的市民广泛参与,为城市留下一份有持久力的遗产。

“我们还会继续利用这个平台与国际奥委会进行合作,我们不想打乱任何现有的体育秩序。”

布达佩斯拥有举办2021年第二届

世界城运会的优先权,不过本届比赛组委会主席默纳尔表示,是否举办2021年的第二届比赛,还要等本届比赛结束后经过全面评估后决定。

邱利说,他也了解到有很多城市有兴趣举办未来的世界城运会,GAISF会在合适的时机出台具体的程序,做到公开公正透明。

国际单项体育联合会总会成立于1967年,包括国际田联、国际足联等100多个单项体育组织都是它的成员。

据新华社